Čas
Značka: t
Základní jednotka: 1 sekunda
Další jednotky: ms, min, hod, …
V minulosti se časové úseky určovaly pomocí přesýpacích hodin, tlukotu srdce, kyvu kyvadla, hoření svíčky.
V dnešní době využíváme mechanické nebo digitální hodiny,  přesnější jsou stopky.
Přesný čas si můžete zobrazit přímo na internetu:  - www.presnycas.cz
Kalendářní rok trvá 365 a 1/4 dne, tedy 365,25 dne.

Proto se každé 4 roky přidává jeden den navíc – tento rok nazýváme přestupný rok, 29. února.

Typy hodin:
· Nejpřesnější hodiny jsou atomové hodiny, které jsou založeny na kmitech atomů.
· K měření času, zvláště k odměřování stejných dob(např. v hudbě) používáme metronom (pomocí zvukových signálů). Doba, která uplyne mezi dvěma po sobě následujícími signály, je obvykle 1 s. Signály můžeme podle potřeby nastavit i na kratší nebo delší dobu než 1 s.

· Přesýpací hodiny jsou typem hodin, které pro měření času využívají pohyb písku způsobený gravitací.
· Sluneční hodiny jsou zařízení pro určování času v závislosti na zdánlivém pohybu Slunce. Sluncem ozařovaný předmět vrhá stín a podle aktuální pozice stínu lze určit čas.
K obrázkům dopiš, o jaký typ hodin se jedná:
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Častá chyba:

Nejčastější chyba, kterou dělají žáci je, že si neuvědomují, že zde již není žádná 10, 100 nebo 1000, takže se NEMŮŽE posouvat desetinná čárka.

Prostě se při převádění musí dělit 60, násobit 60, což je těžší, než dělení a násobení 10, 100, 1000.

Ještě jednou – neposouvá se zde desetinná čárka, ale musí se opravdu dělit či násobit.

Příklad:
Převeďte 50 s na minuty
Při převádění 50 s na minuty nemůžeme posouvat destinnou čárku, 50 s není 5 minut nebo 0,5 minut.

Protože minuta má 60 sekund, tak musíme dělit 60!

50 : 60 = 0,83333 = (zaokrouhlíme na 2 desetinná místa) = 0,83 min

Tedy 50 s = 0,83 minut.

Ano, zde již vycházejí horší čísla, často musíme zaokrouhlovat.

Zaokrouhlovat! Ne přestat u druhého čísla počítat!

Ještě častější chyba:
Často si lidé myslí, že např.:

1 minuta a 25 sekund je to samé co 1,25 minut
Což je naprostý nesmysl.

(pak by totiž např. 1 minuta a 30 sekund bylo 1,3 minut, přitom je snad každému jasné, že 1 minuta a 30 sekund je prostě jedna a půl minuty, tedy 1,5 min)
Jak se tedy převádí např. 1 min 25 s na minuty?

Vezmeme jen a pouze těch 25 sekund a převedeme je (25:60 = 0,42 minuty po zaokrouhlení) a přičteme onu 1 minutu ze zadání, tedy 1 min 25 s = 1,42 min.
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